



«Из искры возгорится пламя!... Ответ добровольца Пушкину

Ленская ИСКРА

№ 2 (22) ★ 20 февраля 2009 г. ★

Основана в декабре 2006 года

Городская общественно-политическая газета

23 февраля – День Красной армии и Военно-морского флота!

Коллектив редакции газеты поздравляет
всех ветеранов, участников Великой
Отечественной войны, всех защитников
нашей Родины с Днем создания
Красной армии и Военно-морского флота!



К 90-Й ГОДОВЩИНЕ ГЕРОИЧЕСКОЙ ОБОРОНЫ ОРЕНБУРГА (1919–2009 гг.)

После победы Великой Октябрьской социалистической революции Оренбург оказался одним из тех городов, где утверждение советской власти проходило в ожесточенной вооруженной борьбе против контрреволюционных сил. В течение ноября – декабря 1917 года и января 1918 года здесь шла непрерывная борьба с белоказаками атамана Дутова. 31 января 1918 года отряды Красной гвардии вошли в Оренбург. Условия, в которых проходило упрочение советской власти в губернии, были очень сложными. Белогвардейцы продолжали борьбу, совершали налеты на Советы, нападали на красногвардейские отряды. В ночь на 4 апреля 1918 года белоказаки совершили набег на Оренбург, но рабочие-красногвардейцы, собранные Военно-революционным штабом, к полудню выбили их из города. В Оренбург из разных городов страны были присланы воинские подразделения. Но положение чрезвычайно усложнилось в связи с мятежом чехословацкого корпуса. Белочехи захватили ряд городов, в том числе Бузулук, отрезав Оренбург от Советской России. В этих условиях было решено вывести войска из города. Почти на семь месяцев Оренбург снова оказался под властью дутовцев. За это время они разграбили многие предприятия, оставили город без топлива и продовольствия.

Сотни людей пали жертвами белого террора. 22 января 1919 года части Красной армии вновь освободили Оренбург. Были восстановлены Советы. Но городу предстояло еще одно серьезное испытание. **Весной 1919 года** развернулось наступление армии Колчака, которая, захватив несколько городов, подошла к Самаре, Казани и Оренбургу, где в это время почти не было войск, а оборона его приобретала важное стратегическое значение. В ожесточенных боях в апреле и мае под руководством коммунистов

трудящиеся города вместе с войсками удержали город до прибытия свежих частей, которые отбросили белоказаков. Но бои вокруг Оренбурга продолжались. В целом героическая оборона города длилась более **100 дней**. За массовый геройский и боевые подвиги, проявленные при защите города, рабочие Оренбурга были награждены Почетным революционным знаменем ВЦИК (Всероссийского центрального исполнительного комитета), которое секретарь Центрального комитета Российской коммунистической партии (большевиков) Е.М. Ярославский торжественно вручил 12 июня 1921 года на Привокзальной площади.

Редакция

Евгений Пеньков

БЫКАМ

Пришли «быки рогатые»
И с ними новый год,
В мешках «дары» богатые.
Ликуй и пой народ,
Но что-то не ликуется,
Не хочется и петь.
Народ простой волнуется,
Принина, значит, есть.
«Дары»-то неподъемные
Для бедных россиян:
Растут долги заемные,
В бюджетах их – изъян.
Тарифы, цены тройкою
Рванули вновь вперед,
Что в шоке даже стойкие,
Всех оторопь берет.

НАВСТРЕЧУ

На кризис в США пытаются
Свалить вину «верх»,
На прошлое ссылаются,
Чтоб скрыть свои грехи –
Грехи циничного обмана,
Поборов, взяток, грабежей,
Затменья пьяного дурмана
И роста ниших и бомжей.
Под болтовню с телевизора,
Гипноза «клидера» страны
В душе сильнее ноет рана –
Наследье Бори-сатаны.
А не пора ль нам, россиянам,
Сказать решительное НЕТ
Чинам бездушным и смутьянам
На их нахрапистость в ответ.

24.01.2009

ТРАНСПОРТНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ГОРОДА



Уважаемые жители города!

Мы с вами смеялись, когда показывали по телевизору огромные многокилометровые пробки в Москве в начале 90-х годов, теперь это пришло к нам в Оренбург.

Общественный транспорт приказывает вам долго жить.

Сократились маршруты троллейбусов, автобусов, с 22.00 стало невозможно доехать из одной части города в другую, кроме частного такси. К нам обращаются жители города (пенсионеры, инвалиды и другие). По многим улицам, тротуарам и обочинам дорог стоит транспорт, не дающий прохода пешеходам и сокращающий проезд по ул. Кирова, от пр. Победы до ул. Одесской, по ул. Карагандинской и по ул. Полигонной. Невозможно перейти дорогу от остановки «Завод «Металлист» по ул. Чичерина. Невозможно перейти дорогу, не нарушив правил, на перекрестке ул. Пролетарской и ул. Ленинской, там стоят два светофора для машин, а для пешеходов – нет, и люди переходят на зеленый свет.

Мы не стали показывать вам все снимки, их много, а показали один. Если возле администрации города машина стоит на тротуаре, то что говорить о других участках города?

Мы знаем, как убрать пробки машин в центре города или хотя бы их уменьшить для начала, навести порядок на дорогах и тротуарах, чтобы транспорт и пешеходы спокойно ездили и ходили.

Н. Комаровских

ТРАНСНАЦИОНАЛЬНЫЕ КОРПОРАЦИИ ПРОДОЛЖАЮТ ЭКСПЛУАТАЦИЮ НЕДР ОРЕНБУРЖЬЯ

Транснациональные корпорации (ТНК) – международные монополии с зарубежными активами продолжают нещадно эксплуатировать недра нашей страны и, в частности, Оренбуржья, извлекая громадные прибыли. ТНК не заинтересованы в том, чтобы создать промышленный фундамент в странах, где они «трудятся», они стремятся закрепить положение таким образом, чтобы в эксплуатируемых ими странах развивалась только одна или две отрасли производства, в нашем случае – это добыча нефти и газа. Все остальное должно завозиться из-за рубежа, чтобы эти страны всегда были в зависимости от ТНК.

Активно действует в Оренбуржье англо-американская нефтяная монополия «Бритиш Петролеум» (British Petroleum – ВР). Основанная в 1909 году, эта транснациональная корпорация, возглавляемая международными олигархами, установила контроль над нефтяным рынком Оренбуржья и других российских регионов, поглотив более слабые отечественные нефтяные компании. В 2003 году была создана крупнейшая в истории российского бизнеса нефтяная компания, активы Тюменской нефтяной компании (ТНК) объединились с российскими активами английской «Бритиш Петролеум», были созданы со временем различные дочерние (зависимые) подразделения монополиста. Несмотря на современный очередной спекулятивный кризис, ТНК-ВР продолжают осваивать с целью извлечения огромной прибыли новые месторождения Оренбуржья. Об этом недавно сообщил исполнительный директор компании Герман Хан, который подписал соглашение о сотрудничестве областного правительства и нефтяной компании на 2009 год.

Основной филиал ТНК-ВР в Оренбургской области «Оренбургнефть» в 2008 году увеличила добычу нефти по сравнению с 2007 годом на 1,9%, до 15,6 млн. тонн. ТНК-ВР в Оренбургской области ведет добычу в четырех основных нефтяных районах: Бузулукском, Бугурусланском, Сорочинском и Первомайском. Кроме того, бизнес-едини-

ца ТНК-ВР «Оренбург» намерена начать разработку малых месторождений в приграничных к Оренбургской области регионах.

Как заявил Г. Хан, незначительное снижение добычи у компании если и произойдет, то исключительно за счет торможения новых проектов – в Восточной Сибири, на Ямале и в Красноярском крае. В связи с этим ТНК-ВР остается крупнейшим налогоплательщиком Оренбургской области. Более того, компания в прошлом году перевыполнила взятые на себя ранее налоговые обязательства.

За 2008 год сумма налоговых платежей подразделений компании, работающих в Оренбуржье, во все уровни бюджетов составила **более 69 млрд. руб.**, что является максимальной суммой, по заявлению губернатора А. Чернышева, за всю историю Оренбуржья. Однако что имеют от этого рядовые оренбуржцы? Особо ничего – дворики да дороги.

В прошлом году многие офисы компании ТНК-ВР подверглись усиленной проверке компетентных органов, были обнаружены массовые финансовые махинации и злоупотребления.

А тогдашний глава ТНК-ВР Роберт Дадли был вызван в прокуратуру. За несоблюдение трудового законодательства, по данным профсоюзов, иностранные специалисты получают в компании неоправданно большие зарплаты. Бывший руководитель компании Р. Дадли покинул компанию 1 декабря 2008 года.

Международные ТНК, присосавшиеся к российским недрам, получают львиную долю доходов от продажи добываемого в стране сырья, кроме того, получают различные льготы на «развитие производства», которые лоббируются «нужными» депутатами и сенаторами.

Зарубежные нефтяные и газовые гиганты стремятся установить полный контроль над российским высокодоходным топливно-энергетическим комплексом, чтобы окончательно превратить Россию в колонию.

А. Тихомиров



ПРАВДА ВОСТОРЖЕСТВУЕТ РАНО ИЛИ ПОЗДНО!

Рассекреченные недавно данные ЦРУ США (по американскому закону данные Центрального разведывательного управления рассекречиваются через 50 лет, правда, с многочисленными изъятиями) подтвердили факт того, что присуждение Нобелевской премии автору романа «Доктор Живаго» Борису Леонидовичу Пастернаку (29.01.1890 – 30.05.1960) произошло не без помощи этой спецслужбы, так как роман был признан американскими властями антисоветским. Как по команде, после издания в 1957 году этого «творения» в Италии, появились тут же переводы романа на Западе на русском, английском, французском, немецком и шведском языках. Пастернак отказался от Нобелевской премии. Теперь рассекреченные данные ЦРУ подтвердили догадку: издание «Доктора Живаго» на Западе финансировалось американскими спецслужбами. А ведь как писалось в перестроечной прессе времен правления предателя Горбачева: «Роман «Доктор Живаго» – о трагических коллизиях личных судеб в годы революции и Гражданской войны. Роман посвящен вечным вопросам – о смерти и бессмертии, роли искусства и природы в преодолении дисгармонии...». А главное в его издании на Западе на самом деле была антисоветская сущность!

А. Тихомиров

БЮРОКРАТИЧЕСКАЯ ВЕРТИКАЛЬ НА СЛУЖБЕ ГОГОЛЕВСКИХ ПЕРСОНАЖЕЙ

История с Оренбургским филиалом негосударственного пенсионного фонда «Доверие», действующего под «патронажем» Министерства социального развития Оренбургской области, на днях получила весьма любопытное продолжение. 22 января главный врач Оренбургского тубдиспансера Николай Сазыкин выступил по местным СМИ с заявлением, что Минздравохранения области, используя служебную линию, заставляет вступать сотрудникам тубдиспансера в данный пенсионный фонд и отчитываться о данной работе среди персонала диспансера еженедельно(!). По словам Сазыкина, еженедельные отчеты с подобных учреждений требуются в чрезвычайных случаях. Сазыкин публично продемонстрировал подобный внутренний приказ журналистам. Таким образом, факты давления и принуждения со стороны НПФ «Доверие» на работников бюджетной сферы получили наконец-таки документальное подтверждение. До этого момента слухи о «кхехилом аппетите» НПФ «Доверие» будоражили всю область, однако не находили документального подтверждения, хотя факты «добровольного» и поголовного вступления врачей и учителей в данный фонд были общеизвестны. Бюджетники тихо возмущались, но шли тихими смиренными полками в это чиновничье Эльдорадо по всем областным районам. Причиной для подобных слухов стали лица, задействованные в этой, теперь уже получившей скандальную огласку, истории.

Исполнительным директором фонда до 19 января являлся господин Пивоваров. Его супруга Нина Пивоварова является заместителем председателя правительства области и главой Министерства социального развития и здравоохранения Оренбургской области.

Приказ, который продемонстрировал Сазыкин, пришёл именно из министерства, которым руководит Пивоварова. Отсюда напрашивается вопрос: семейный подряд как основа процветания бюрократического аппарата? Если не так, тогда зачем буквально за день до публичной огласки данной истории, достойной красочного гоголевского рассказа, исполнительный директор НПФ «Доверие» господин Пивоваров спешно уходит со своей должности?

Стоит напомнить, что активисты АКМ, СКМ и национал-большевики в Оренбурге впервые коснулись этой темы публично 20 января, проводя пикет у здания Министерства социального развития, на который вышли с лозунгами: «НПФ «Доверие» – это «МММ» сегодня!» и «Нет» – бизнесу семьи Пивоваровых!». По словам активистов, за несколько дней до проведения пикета телефоны организаторов просто раскалялись от звонков из различных чиновничих и силовых инстанций города с просьбами не выходить с подобными лозунгами, с предложением «альтернативных мероприятий» и т.п.

И именно им, как считают активисты, удалось оказать давление на импровизированный антикризисный «Клондайк» Пивоваровых, в результате которого господин Пивоваров за день до проведения пикета спешно покинул, видимо, по добруму совету откуда-то «сверху», свой пост.

В итоге, на данный момент инициирована прокурорская проверка по данным фактам, которая была взята под личный контроль главным прокурором области Петром Шимонаевым.

Константин Васильев,
г. Оренбург

ХРОНИКА БОРЬБЫ

20 января в Оренбурге активисты АКМ, СКМ и нацболов провели пикет напротив здания Министерства социального развития Оренбургской области, посвящённый протесту действиям негосударственного пенсионного фонда «Доверие». НПФ «Доверие» возглавляет муж главы Министерства социального развития Нины Пивоваровой. Благодаря этому факту на работников различной бюджетной сферы города и области оказывалось давление, в том числе и через Министерство социального развития области, с целью вступления в этот пенсионный фонд. Таким образом «семейному подряду» Пивоваровых удалось недурно «наладить работу» в этой сфере. Естественно, что левые активисты Оренбурга не могли обойти вниманием столь явный и беззаконный факт. Пикет не на шутку переполошил всех чиновников города и министерства. С раннего утра телефоны организаторов раскалялись от звонков с уговорами не выходить на пикет по данной теме. «НПФ «Доверие» – это «МММ» сегодня!», «Нет – бизнесу семьи Пивоваровых!» – с такими транспарантами вышли к зданию министерства участники пикета. Так же громко-гласно заряжались речёвки на данную тематику. Акция завершилась без происшествий.

В рамках всероссийской акции протesta против неспособности режима справиться с грянувшим кризисом **30 января** в Оренбурге на площади Ленина прошёл митинг, организованный КПРФ, «Патриотами России» и «Справедливой Россией». В митинге участвовали комсомольцы и АКМ, которые дружно разбавляли традиционное течение мероприятия бойкими речёвками: «Путин – это кризис!», «Правительство – в отставку!», «Революция!» и т.п. Помимо постоянных ораторов от комсомольцев и молодых коммунистов у подножия постамента В.И. Ленину ярко, эмоционально выступил представитель АКМ Константин Корсаков, который потребовал отставки губернатора, премьер-министра и президента как лиц, не способныхправляться с социально-экономическим кризисом. Так же Константин обратился к сотрудникам милиции, дежурившим на мероприятии, и настоятельно попросил их не разгонять и не бить своих собственных граждан, которые будут выходить на мирные акции протesta в связи с разразившимся кризисом. Во время митинга комсомольцы и «активисты» находились в плотном кольце сотрудников

УБОПа, которые устно угрожали активистам «разобраться со всеми как с Харламовой», если последние не перестанут ходить на митинги и заниматься политической деятельностью.

В Оренбурге на площади Гагарина **31 января** проходил так называемый «кантикризисный» митинг в поддержку существующего режима, организованный тоталитарной sectой «Единая Россия». На площадь согнали около 1500 человек (к примеру, в обязанность медиков, которые присутствовали здесь, вменялось не только в обязательном порядке посетить данную тусовку, но и отмечаться за посещение в ведомости учёта). Около 10 комсомольцев прибыли на митинг и принялись раздавать листовку следующего содержания: **ПРАВИТЕЛЬСТВО – В ОТСТАВКУ!** Правительство и президент не в состоянии справиться с влиянием экономического кризиса на российских граждан! Не предпринимается никаких шагов для спасения реального сектора экономики – заводов и фабрик, для создания новых рабочих мест, для предотвращения массовой безработицы, для сдерживания роста цен на продукты питания и тарифов ЖКХ. Миллиарды государственных, то есть наших, народных денег закачиваются в банки, которые впоследствии переводят средства в валюту и вывозят их за рубеж, усугубляя кризис в России.

Листовки расходились, как горячие пирожки. Насильно согнанные на митинг граждане с большим интересом брали листовки и кляли существующую власть. Через несколько минут после начала распространения левой агитации на активистов набросились ОМОН и неизвестные в штатском. Атакуемые активисты не растерялись и, сцепившись руками в замок, принялись скандировать лозунги с требованием прекратить беззаконное задержание.

Одного из активистов АКМ боевики ОМОНа завалили и поволокли по земле через толпу к милиционской машине. Остальные продолжали теперь уже разбрасывать листовки и скандировать: «Соблюдайте ваш закон!», «Правительство – в отставку!», «Свободу – коммунистам!». В итоге были задержаны три комсомольца, два нацболов и корреспондент всероссийской газеты «Правда». Задержанные были доставлены в Ленинское РОВД по ул. Мира.

**Константин Васильев,
г. Оренбург**